



## НОВОСТИ

Образцовый театр юного зрителя «Ровесник» (руководитель Козлова Е.В.) принял участие в XIII-м Международном Фестивале-творческой лаборатории среди детских и молодежных любительских театральных коллективов «Грани 2025».

В номинации «Спектакль» (онлайн-участие) дипломом Лауреата III степени отмечен спектакль «Урок дочкам».

Дипломами участника отмечены спектакли «Училка XXI века» и «Беда от нежного сердца».

Поздравляем образцовый ТЮЗ «Ро-

14 марта 2025 года на базе Белорусского государственного университета транспорта состоялась заседание Гомельского областного подросткового парламента «Конституция - основа государственности».



30 юных парламентариев посетили документальную выставку «30 лет института президентства в Республике Беларусь».

Ребята поговорили об основах конституционного строя страны, о правах и обязанностях гражданина, а также сыграли в интеллектуальную викторину на знание основ конституционного строя «Сила Основного закона».



Задача каждого из нас – соблюдать конституционные обязанности, поддерживать и сохранять ценности, которые установлены основным государственным законом.



Во Дворце проходили мероприятия, посвященные Дню Конституции Республики Беларусь.

Ребята узнали, что в Конституции заложены основы регулирования правовой, политической и экономической системы государства и почему именно 15 марта отмечается этот государственный праздник.

Кроме того, ребятам напомнили о трех важных геральдических символах страны: герб, флаг, гимн.

А также для ребят проводятся тематические викторины.

В фойе Дворца размещалась выставочная экспозиция.

**Итоговое заседание коллегии главного управления образования Гомельского облисполкома.**

По результатам работы в 2024 году система образования области признана лучшей в стране!

На 2025 год для системы дополнительного образования детей и молодежи были поставлены следующие задачи:

- развитие сети объединений по интересам в равных долях с учетом направленностей - творческое, интеллектуальное, спортивное;

- удовлетворенность качеством дополнительного образования на всех возрастных уровнях;

- расширение сети клубных формирований с акцентом на старшеклассников;

- обеспечение доступности дополнительного образования для сельских школьников и детей с особенностями психофизического развития.



По итогам работы в 2024 году директор Уваровичского центра детского творчества Буда-Кошелевского района Зыблева И.Б. отмечена Благодарностью Гомельского облисполкома, а директору Гомельского областного Дворца творчества Екименко С.В. вручена Почетная грамота Министерства образования Республики Беларусь.

21 марта состоялась церемония награждения областного смотра-конкурса детского творчества «Спасатели - глазами детей».



В номинации «Поделка» дипломом 2 степени награждены Журавский Игорь и Шевцов Никита, учащиеся образцовой студии декоративно-прикладного творчества областного Дворца (педагог Копач А.В.).

Поздравляем учащихся и педагога! Желаем творческих успехов, вдохновения и новых побед!



**Республиканский праздник «Гомель – молодёжная столица-2025»**

Молодежная столица - масштабный творческий, культурный и образовательный проект, который стал в нашей стране традиционным. И это престижное звание присуждается самым ярким городам Беларуси уже в десятый раз!...

В торжественном открытии праздника приняли участие творческие коллективы учреждений образования Гомельской области, в том числе и Дворца творчества.



На протяжении года молодежь Гомельщины ждет множество ярких событий, интересных проектов, эксклюзивных инициатив!

Свой вклад в областной субботник внесли сотрудники областного Дворца творчества.

Зарядившись хорошим настроением и энергией на продуктивную работу, коллектив наводит порядок на прилегающей территории учреждения.

Собранные в ходе субботника средства будут направлены на реконструкцию комплекса воинской славы в честь операции «Багратион» в Светлогорском районе.



22 марта состоялась финал областной этап республиканского чемпионата школьных команд КВН «В будущее с улыбкой», в котором приняли участие четыре команды.

Ребята показали свое мастерство в трех конкурсах: фристайл, биатлон, домашнее задание.

По итогам финала места распределены следующим образом:

- 1 место - областной Дворец творчества;
- 2 место - средняя школа №74 Гомеля;
- 3 место - Жлобинский районный центр творчества «Эврика», Копцевская средняя школа Петриковского района.



«КРАСОТА ЖИВЕТ ПОВСЮДУ!» под таким названием 22 марта **открылась выставка рисунков** Гончаровой Татьяны, учащейся образцовой студии изобразительного искусства «Вдохновение».

Более 3 лет Татьяна занимается в изостудии, руководит которой Шабалтас Ангелика Николаевна, член Союза художников Республики Беларусь.



Любимая техника работы - гуашь. Аккуратность, старательность, увлеченность - далеко не все качества автора выставки.

Гончарова Татьяна - победитель областного и заключительного этапов конкурса «Здравствуй, мир!», конкурса художественных проектов «Наследники Язэпа Дроздовича» и других.

Дальнейших успехов, творчества и вдохновения юной художнице изостудии «Вдохновение».

24 марта состоялось торжественное открытие заключительного этапа **Республиканской олимпиады по учебным предметам «Белорусский язык» и «Белорусская литература»**.



Участников олимпиады и гостей приветствовали коллективы учреждений дополнительного образования детей и молодежи Гомельской области. В их числе образцовая студия эстрадного вокала «#MusicWay».

В фойе участников и гостей олимпиады приветствовал ансамбль цимбалистов «Журавинка» средней школы №28 г.Гомеля и выставка работ изобразительного и

декоративно-прикладного творчества.

Представители жюри и оргкомитета пожелали всем ребятам достойного участия в олимпиаде.



Юные актёры образцового театра-студии «АРТ-БУМ» (режиссёр Безинов А.В., аккомпаниатор Янович Д.В.) представили спектакль по пьесе Аси Котляр «Душа фарфоровой чашки» на **X Открытом международном фестивале-конкурсе «Творчество без границ»**.

В нём одновременно существуют два мира: мир людей и мир вещей, которые влияют друг на друга гораздо сильнее, чем можно представить.

Данная постановка принесла театру-студии «АРТ-БУМ» диплом I степени.

Вот уже третий год подряд ребята становятся лучшими в республике! Это высокая оценка их таланта, трудолюбия и преданности искусству.

Желаем дальнейших творческих успехов, смелых идей и еще более ярких постановок!



26 марта уже третий год подряд в областном Дворце состоялся **областной этап республиканского конкурса «Я патриот своей страны» в рамках культурно-образовательной патриотической акции «Поезд Памяти»**.

В этом году в школьных и районных этапах конкурса приняли участие свыше 400 учащихся 10-х классов практически из всех уголков Гомельской области.



В областном отборочном этапе конкурса приняли участие 26 представителей учреждений общего среднего и дополнительного образования детей и молодежи Гомельщины, учреждений образования «Гомельский государственный областной лицей», «Гомельский государственный лицей №1», «Мозырский государственный областной лицей», ГУО «Специализированный лицей при Университете гражданской защиты Минист

терства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь».

Во время конкурсных испытаний ребята демонстрировали свои визитные карточки - выступление в произвольной творческой форме, которое рассказывало о конкурсанте, описывало его достижения, умения, навыки.

Ранее каждый участник отправлял на оценку жюри эссе «80 мирных лет», где раскрывалась значимость подвига белорусского народа в годы Великой Отечественной войны для современного поколения, а также свое портфолио, которое обязательно содержало мотивационное письмо на тему «Почему я хочу быть участником «Поезда Памяти»».

За 3 года участниками «Поезда Памяти» стали 36 ребят из Гомельской области. А сам проект проходил в этом году уже в четвертый раз.

15 победителей совсем скоро представят Гомельскую область на республиканском этапе конкурса «Я патриот своей страны» в г.Минске. Именно эти ребята смогут стать частью культурно-образовательной патриотической акции «Поезд Памяти 2025».



## ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ ВРЕМЯ КАНИКУЛЫ!

Можно от уроков отдохнуть и больше времени уделить любимому занятию. А ещё можно принять участие в различных познавательных и развлекательных играх.



Так учащиеся Дворца смогли сыграть в игру «Поле чудес» на тему всеми любимого цирка. Ребята узнали, что в Китайском цирке никогда не используют животных на выступлениях, что знаменитая Маргарита Назарова дрессировала тигров и львов. Для игроков стало открытием, что бывает цирк-шапито. И много других интересных фактов о цирке.

Также для ребят прошла историческая квиз-игра «Славной истории посвящается...». Мероприятие посвящено 80-летию Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Воспитанники узнали о мемориальных комплексах Ола, Хатынь, Красный берег, что на Гомельщине было более 80 подпольных организаций. И о знаменитом Доме сержанта Павлова.



27 марта в Национальном центре художественного творчества состоялась **церемония награждения победителей и призеров республиканского смотра-конкурса «Здравствуй, мир!»**.

Удивлять и радовать, создавать и творить – вот, что объединяет всех участников конкурса «Здравствуй, мир!»

Это своеобразная эстафета возможностей и новых идей юных талантов нашей страны, которые точно знают, как сделать Беларусь богаче и счастливее!

Творческие коллективы Гомельской области стали обладателями более 60 наград в сценических номинациях!



А 28 марта состоялась гала-концерт победителей и призеров смотра-конкурса, в котором приняли участие: образцовый фольклорный коллектив «Найгрыш» и образцовый фольклорный коллектив «Святые Пакроу» ГУО «Средняя школа № 30 г.Гомеля»; студия современной хореографии ГУО «Рогачевский районный центр творчества детей и молодежи»; образцовый ансамбль «Non Stop» ГУО «Средняя школа № 24 г.Гомеля»; Чудак Максим ГУО «Средняя школа № 53 г.Гомеля»;

Заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь образцовый ансамбль танца «Мілавіца» ГУО «Уваровичский центр детского творчества Буда-Кошелевского района».

Главному управлению образования Гомельского облисполкома был вручен Гран-при «За сохранение, развитие и пропаганду региональных традиций среди молодежи». Поздравляем!

Воспитанники студии эстрадного танца «Пломбир» приняли участие в **XIV Международном конкурсе-фестивале хореографического мастерства «Славянские Самоцветы»**, который прошел 29 марта в г.Минске.

«Высокий темп, высокая конкуренция, все на высоком уровне. Хорошая возможность и других посмотреть и себя показать» - отметила руководитель коллектива Карман Елена Сергеевна.

Награда далась нелегко. Уставшие, но счастливые юные танцоры возвращаются домой. Копилка их наград пополнилась - 3 диплома 2 степени и 1 диплом 1 степени.



29 марта во Дворце творчества прошел **Пленум детской и взрослой палат областного Совета ОО «БРПО»**.

В рамках заседания детской палаты:

представлены мини-отчеты о деятельности детских палат Жлобинского и Рогачевского районных Советов;

подведены итоги патриотического пионерского марафона «По следам освободителей»;

организована творческая мастерская по созданию газеты, где одна из статей напомнила об участии 29.03.2025 в глобальной акции «Час земли».

С членами взрослой палаты областного Совета были рассмотрены основные вопросы повестки, где председатели в содокладе рассказали о деятельности и активных формах

работы районных Советов, о детских инициативах и вовлеченности в проектную деятельность.

Итогом заседания стало награждение участников областного этапа республиканского конкурса на лучший территориальный Совет ОО «БРПО».



Голубева Наталья, студия журналистики

